Tzu Chi Worldwide Medical Mission

印尼/泗水

改變七百人的未來

 $2008.05.16 \sim 18$

文/Bernadeta

慈濟的感恩月,在泗水巴洋卡拉(Bhayangkara)中央醫院舉辦了第四十八屆義診,這也是在泗水首次舉辦的大型義診。服務各科門診的病患,包括白內障、兔唇、小型腫瘤、疝氣等疾病,還有普通科門診、牙科門診、以及針灸治療。來看診的病患除了來自市內的居民,也有來自附近的許多城市。其中包括莫揪格托(Mojokerto)、還有波利達(Blitar),甚至還有來自巴莫卡山(Pamekasan)以及馬都拉(Madura)的居民,他們一趟車程約需五個小時才能抵達義診地點。

這次義診總共爲七百位病患動了大小型的手術,他們的未來將可能因此續紛多彩,充滿希望。另外,普通科、牙科、還有針灸治療,三科共一千五百人。大部分的病患都是來自當地的低收入戶。慈濟人醫會動員一百位各科醫師、七十位護士、還有三十位醫療志工來支援。數十位來自雅加達與泗水的總務志工,也紛紛在義診現場送上貼心的關懷與服務。

這次連續三天的義診中,也得到了來自西爪哇公務醫師的服務。除了慶祝佛教教曆第二千五百五十二年佛誕日之外,同時也慶祝印度尼西亞警察部隊成立的第四十二週年慶。

西爪哇警察副署長蘇其尤諾 (Sugiyono)陸軍準將表示,他能感受到 居民的快樂,多年纏身的病痛,再過兩 三天就能痊癒了。所有的醫療團隊、總 務志工紛紛捨去自己的假日,因爲能夠 嘉惠他人,生活才會更有意義,這句話 也是這是義診的主題;能改變這麼多人 的未來,讓大家的生活充滿光彩。







護士啓愛心 祈福為災民

2008.05.12

文/胡慧芬

攝影/吳瑞燕、許薇盈、李誠群、胡慧芬

在慈濟世界裡,有一群身穿白色制服的專業人士,默默在爲醫療志業耕耘。每一天,馬來西亞三家洗腎中心的護理同仁們站在最前線爲腎友付出,除了照顧腎友洗腎的需要,護士們在接近下班前,即搖身一變成爲清潔大使。雖然打掃洗腎室並不在一般護士的工作範圍裡,但是這裡的護士個個都做得很歡喜,只希望能爲腎友提供一個清新的環境。

在護理專業之外,爲腎友的健康而用心,對護士們來說,是一種愛的延續。下班後, 護士們都定期結伴走入腎友的家做家訪,以真誠的愛全程陪伴每一位腎友。爲了讓腎友有個愉快的生日,護士們都會爲他們準備蛋糕和親手做的卡片,只願在特別的日子裡,送上無限的祝福。護士們的用心呵護與叮嚀,都看在腎友的眼裡、融進他們的心裡。

回顧過去點滴 觸動内心感動

五月十二日是全世界歡慶的護士節, 爲了感恩護士們一路以來的付出,馬來 西亞檳城、北海、日得拉三家佛教慈濟 洗腎中心也不例外,同仁與腎友在較前 已開始精心策劃,希望可以讓護士們度 過一個歡喜的護士節。

與此同時,人文眞善美志工也特地 製作了護士特輯,讓彼此回顧過去一起 互動的點點滴滴。除了播放著護士如何 用心照顧腎友的健康之外,特輯裡也帶 出了她們如何用愛來關懷腎友,包括家 訪、爲腎友慶生、積極參與飯盒義賣與 環保等。

看著一幕幕畫面映入眼簾,護士黃 靜嫻深深感動。她表示:「能在這樣的 日子看過去這些畫面,其實蠻開心的。 雖然有時候很抗拒被拍攝,但是現在從 另一個角度看那些畫面,每一個人都是 這樣一起走過來、一起做、互相配合, 那個畫面真的很美。在慈濟洗腎中心 裡,每一年都能讓我很容易找回那份感 動。」



Tzu Chi Worldwide Medical Mission

悲憫緬甸災民 發善急獻祝福

由於目前緬甸遭受嚴重風災的摧毀, 護士們在此時聆聽上人對風災的開示, 「一人一善,遠離災難」,大家藉此殊 勝的日子,紛紛把善款投入竹筒裡,同 時帶動腎友一起響應,爲緬甸災民祈 福,希望把祝福傳送給遠方的災民。

對於目前災難連綿,護士林立茹表示 道:「社會祥和真的很重要,只有一個 人付出,力量是很小;但如果大家都付 出一點力量、一點的愛心,災難也會減 少。」

歡慶護士節 護士成淚人

歌曲響起,腎友與同仁把蛋糕推進來 爲護士們慶祝。這個蛋糕,可是同仁與 腎友們共同訂作送給護士們的,以感恩 無私奉獻給病患的護士們。北海慈濟洗 腎中心的腎友也爲護士們獻上一東東的 鮮花,讓護士們感動不已。

接過腎友真誠的祝福,護士羅嘉 (Logarani)感動得哭成了淚人。她哽咽 的表示道:「很感恩腎友和同仁爲我們 慶祝護士節,今天我真的很感動,因爲 這是在我二十年的護士生涯裡,腎友首 次爲我們慶祝。現在我才深刻體會到, 我們原來都在發揮著南丁格爾的精神, 爲需要的病患提供著服務。」

而在檳城慈濟洗腎中心服務了五年的 護士諾愛妲,也語重心長地說道:「我 很珍惜這裡的醫護團隊,這一切讓我覺 得能當護士是多麼幸運的事,我真的很





開心可以成爲一位護士。」

護士節是普天同慶的日子,每個人 更需要生起那一份尊重心、感恩心、敬 愛心。每位護士的內心也有一位南丁格 爾,希望把真誠的愛心、用心,無私奉 獻給每一位病友,燃燒自己,照亮他 人。願大家以合心、和氣、互愛、協 力,攜手營造一個祥和的社會。

美國 阿罕布拉市

社區健康日 持續十五年

文/范珏

二〇〇八年四月二十七日星期日的清 晨,在阿罕布拉市慈濟義診中心的停車 場內,只見志工們努力的架起帳棚搬著 桌椅,這是爲了今天的慈濟社區健康日 正忙著做準備工作。

為了守護社區民眾健康,慈濟義診中 心每年四月底及十一月初會舉辦兩次社 區健康日活動,迄今已是第十五年。

活動於上午八點三十分準時開始,民 眾在志工們的協助下註冊掛號登記,依 序由醫師諮詢後,再由師兄師姊們帶到 抽血站或各科診療室。

今天艷陽高照氣溫特別高,華氏 九十多度,前來參與活動的民眾約有 一百八十五位,響應此次義診的大醫王 們,中西名醫共有十五位之多。

本次活動的診療項目包括有家庭科、 內科、腸胃科、耳鼻喉科、婦科、風 濕關節科、牙醫、中醫診療、還有爲 六十五歲以上的長者,準備了肺炎疫苗 注射。另有骨質密度檢測以及動脈壓檢 測,這兩項檢測是今年新增添的項目。 大家都不願意錯過這難得的機會,所以 等待的隊伍特別長。

只見志工帶著民眾穿梭於屋內屋外, 大醫王們則在診療室內一刻不停息地忙 著問診,這一切看似忙亂,但是卻是井 然有序。

在候診區內,有些民眾是每年都盼 著這兩次義診,非不得已絕不錯過機 會,有些來過多次,而有些則是第一次 來參加義診活動,他們表示下次還要再 來。走廊的盡頭有位西語裔的老太太正 與慈濟的師兄聊著,她是第一次來參加 義診,接受醫師諮詢與肺炎疫苗注射, 從老太太堆滿笑容的臉龐上就找到了答 案,她對此次義診非常滿意並令她滿心





歡喜。

據許明彰醫師表示,今天來看診的民眾中有些是來美國後從未看過醫生的。 藉由義診讓他們能夠了解一下自己的身體狀況,同時也提醒大家多守護自己的 健康,這是多麼有意義的事啊!

其實對華人來說,慈濟義診相當受歡迎,除了語言上特別好溝通,在這裡也有家鄉的親切感。今天的活動在所有的人力物力醫術技術的完美配合下圓滿成功,大家都法喜充滿期待下次再見。